
 
 

 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO

Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação - PPGE,

Mestrado Profissional em Educação, da Universidade de Pernambuco, Campus Mata Norte,

realizada no dia 18 de Setembro de 2023. Ao décimo oitavo dia do mês de setembro de dois

mil vinte e três, às quinze horas, estiveram reunidos/as, de forma remota, por meio de

videoconferência, o Colegiado do PPGE da UPE, Campus Mata Norte. A reunião foi

presidida pela Coordenadora do Programa, a Prof.ª Dr.ª Adlene Silva Arantes e contou com a

presença dos/as respectivo/as docentes: Dr.ª Débora Amorim Gomes da Costa-Maciel; Prof.

Dr. José Roberto da Silva; Prof.ª Dr.ª Odaléa Feitosa Vidal; Prof. Dr. Volmir José Brutscher;

Profª Dra. Maria Aparecida da Silva; Profª. Dra. Maria Jorge dos Santos; Profª Drª. Mirtes

Lira; Profª Drª Waldenia Leão; Prof. Dr. Luiz Alberto e a Profª. Drª. Virgínia Pereira, além do

representante da turma 8/2022 Eronildo Biondini e da turma 9/2023 Ana Paula Ferreira. A

coordenadora do PPGE, Prof.ª Dr.ª Adlene Silva Arantes tratou dos informes. A saber:

Seleção interna para o doutorado - após a seleção interna entre os docentes do PPGE, que

teve como objetivo analisar quem teria os critérios para fazer parte do corpo docente do

doutorado, observou-se que os professores Jonathas Chaguri e Volmir Brutscher atingiram

3000 pontos na produções e estão aptos a participar do edital de doutorado. Reunião com a

PROPEGI – no dia 06 de setembro 2023 aconteceu uma reunião com a PROPEGI para tratar

de novos informes sobre os PPG. Atas de defesa – a partir do dia 15 de setembro de 2023,

não serão mais aceitas atas que constem assinaturas “copiadas e coladas”, apenas assinatura

digitalmente autenticavel. Em caso de banca presencial, assina-se normalmente utilizando

caneta azul. Ações afirmativas - A PROPEGI está elaborando uma Normativa para orientar

as ações afirmativas, mas os Programas de Pós-Graduação como o PPGE podem seguir como

já estão habituados a fazer. Cerimônia de Titulação – no dia 06 de dezembro de 2023

acontecerá a VI cerimônia de titulação e outorga do Stricto Sensu, no auditório da FCAP- os

critérios para participação dos mestres/as são as defesas entre agosto de 2022 e setembro de

2023 e não ter pendências com o programa até a data da inscrição no evento. Reuniões –

Aconteceu no mês passado a reunião do FOMPE em São Paulo. A reunião tratou dos grupos
 



 
 

 
 
de trabalhos para pensar na avaliação quadrienal, como os produtos, internacionalização, etc.

No dia 11 de setembro de 2023 ocorreu também a FORPRED-NE, para tratar do EPEN, que

irá acontecer em Fortaleza, em novembro de 2024, e da avaliação quadrienal – que será

tratada por meio de lives formativas. A reunião do FORPRED Nacional acontecerá nos dias

21 e 22 de outubro de 2023, em Manaus, na sequência acontecerá a reunião Nacional da

ANPEd de 22 a 27 de outubro também em Manaus. No dia 06 de setembro de 2023 aconteceu

de forma remota a reunião com o Comitê de Ética. No dia 12 ocorreu de forma presencial, a

reunião com a bibliotecária Luciene Aquino, que é responsável pelo depósito das dissertações

a fim de sanar dúvidas – ambas as reuniões foram direcionadas para os/as alunos/alunas da

Turma 09/2023. 1 – ATA DE JULHO – a ata referente ao colegiado do mês de julho já está

no SEI para assinatura. No mês de agosto não houve reunião. 2. CONVÊNIO FAST –

FACULDADE SANTÍSSIMA TRINDADE – foi realizada uma reunião com a direção da

instituição, coordenadores e docentes para apresentar a proposta de convênio, em

contrapartida à proposta do PPGE, eles sugeriram que o custo por aluno/turma passasse a ser

R$ 9 mil para doutorado e R$ 6 mil para o mestrado e, com relação às vagas, seriam 6 no

total, sendo: 2 para mestrado (1 em cada linha) e 4 para o doutorado (2 em cada linha). Após

discussão com os demais docentes do colegiado, ficou acordado que que o valor apresentado

pelo PPGE seria mantido, considerando que não teriam juros ou correções ao longo da

vigência do convênio, em relação ao quantitativo de vagas, ficou acordado 2 vagas para

mestrado e 2 vagas para doutorado por turma/ano. 3. EDITAL DE PUBLICAÇÕES 10

ANOS DO PPGE – o prazo para a submissão foi prorrogado para até 30 de outubro de 2023.

4. REVISTA FORMAÇÃO – o portal de periódicos será lançado durante a semana

universitária 2023. As revistas que já possuíam um número (por já terem sites privados),

foram disponibilizadas, mas as revistas que ainda não estavam no formato como a do PPGE

precisarão organizar as configurações editoriais para o seu lançamento. O PPGE já está com

o orçamento de duas empresas que fazem o processo necessário para a criação do DOI, do

sistema Open Journal e o cadastro na ABU. Estamos aguardando apenas a sinalização do

financeiro para a contratação do profissional que fará o serviço para a Revista Formação. 5.

FINANCEIRO CURSO DE EXTENSÃO – controle da conta IAUPE:

 



 
 

 
 

ENTRADAS SAÍDAS SALDO

INSCRIÇÕES CURSO DE EXTENSÃO R$ 10.500,00 R$ 10.500,00

DESPESAS COM A CONTA R$ 1.675,00 R$ 8.825,00

RESERVA TAXA DE MANUTENÇÃO DA
CONTA

R$ 1.200,00 R$ 7.625,00

RESERVA BRINQUEDOTECA 10% R$ 762,50 R$ 6.862,00

SALDO ATUAL R$ 6.862,00

Para que a brinquedoteca possa utilizar os recursos, precisará solicitar com antecedência para

que a coordenação envie a solicitação para o IAUPE.

6. VINDA DO PROF. NONATO ASSIS – no dia 05 de outubro de 2023, o Prof. Nonato
Assis visitará o Campus. Ele ministrará uma palestra com o tema: Avaliação da
Pós-Graduação: olhares para os PPGs Profissionais de Educação. O PPGE está custeando as
diárias do hotel e a UFPE está custeando as passagens aéreas. É importante a participação de
todos/as em nosso encontro 7. OUTROS – O Prof Luiz Alberto irá apresentar as propostas da
Revista de extensão da UPE na próxima reunião do colegiado.

Nazaré da Mata, 18 de Setembro de 2023.

Encaminhamentos
Seleção interna de docentes para o doutorado Os docentes Jonathas Chaguri e Volmir Brutscher atenderam aos

critérios de publicação e 2 orientações defendidas e poderão ofertar
vaga para o Doutorado - os demais docentes, à medida em que for
atingido os critérios automaticamente vão ofertando também.

Ata de Julho A ata de julho foi enviada por já no SEI para assinatura.

Convênio FAST - Faculdade Santíssima Trindade Dar retorno à FAST de acordo com o que foi votado e decidido
durante a reunião e seguir com os trâmites legais junto ao jurídico.

Edital de publicação 10 anos PPGE Prorrogação até o dia 30 de outubro

Financeiro curso de extensão O valor dos 10 % para a brinquedoteca precisa ser solicitado com

antecedência para que a coordenação solicite ao IAUPE

Vinda do Prof. Dr. Nonato Assis 05/10/2023 – palestra com o Prof. Nonato Assis, estão todos/as
convidados/as. No campus às 10h

PRESENTES E AUSENTES NA REUNIÃO
ADLENE SILVA ARANTES PRESENTE
DÉBORA AMORIM GOMES DA COSTA-MACIEL PRESENTE
DORIELE ANDRADE DUVERNOY AUSENTE
ERNANI MARTINS DOS SANTOS PRESENTE
JOSÉ ROBERTO DA SILVA PRESENTE
JONATHAS DE PAULA CHAGURI LICENÇA PÓS-DOC
JOÃO ALLYSON RIBEIRO CARVALHO AUSENTE
JOSÉ ALMIR DO NASCIMENTO AUSENTE
LUIZ ALBERTO RIBEIRO RODRIGUES PRESENTE
MARIA APARECIDA DA SILVA RUFINO PRESENTE

 

https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=551
https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=555
https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=553
https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=554


 
 

 
 

PRESENTES E AUSENTES NA REUNIÃO
MARIA DO ROSÁRIO DA SILVA ALBUQUERQUE BARBOSA AUSENTE
MARIA DE FÁTIMA GOMES DA SILVA AUSENTE
MARIA JORGE DOS SANTOS LEITE PRESENTE
MARIA DO CARMO BARBOSA DE MELO AUSENTE
MIRTES RIBEIRO DE LIRA PRESENTE
MÚCIO LUIZ BANJA FERNANDES PRESENTE
ODALÉA FEITOSA VIDAL PRESENTE
TACIANA ALBUQUERQUE DE CASTRO AUSENTE
WALDÊNIA LEÃO DE CARVALHO PRESENTE
VIRGINIA PEREIRA DA SILVA DE AVILA PRESENTE
VOLMIR JOSÉ BRUTSCHER PRESENTE

 

https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=556
https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=557
https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=558
https://w2.solucaoatrio.net.br/upe-ppge/professor/ProfessorView.do?method=view&id=559

